
ATA DA REUNIÃO DE APRESENTAÇÃO NA NOVA COMPOSIÇÃO 

DO CENTRO DE INTELIGÊNCIA DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DE PERNAMBUCO (COMISSÃO DE 

SISTEMATIZAÇÃO E PUBLICAÇÃO DE PRECEDENTES 

JUDICIAIS), PREVISTO NA RESOLUÇÃO 440, DO 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DE PERNAMBUCO. 

 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de fevereiro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), 

na Sala de Videoconferência, no prédio do Palácio da Justiça, no horário das 10:00 

horas, os desembargadores FERNANDO CERQUEIRA NORBERTO DOS SANTOS, EURICO DE BARROS 

CORREIA FILHO e MAURO ALENCAR DE BARROS, e os servidores Talita Silveira Alves 

Gama e Daniel da Silva Belo, reuniram-se para a apresentação dos novos membros do 

CENTRO DE INTELIGÊNCIA do Tribunal de Justiça do Estado de Pernambuco, sob a 

Presidência do Desembargador MAURO ALENCAR DE BARROS. Após a manifestação de todos 

externando a satisfação em fazer parte do Centro, o senhor desembargador Mauro 

Alencar informou que o Des. Fábio Eugênio estava em sessão de julgamento, tendo 

pedido para a reunião ser iniciada. Após, fez uma explanação sobre as atribuições 

do Cijuspe, na sequência, pediu a servidora Talita para apresentar as ações 

realizadas pelo Cijuspe; foi apresentado, então, o relatório de ações realizadas 

em 2021, enviado ao CNJ, com a explanação das referidas ações, uma a uma, quais 

sejam: nota técnica para instar à Presidência do Tribunal a modernizar a 

ferramenta tecnológica destinada à consulta pública de suas decisões judiciais com 

elevada prioridade, dado ao caráter estratégico; proposição e edição de novas 

súmulas; criação da 1ª Câmara técnica objetivando a otimização da prestação de 

serviços pelo Tribunal de Justiça; criação da página do Cijuspe; criação dos 

dashboards dos grandes litigantes e advogados habituais; estudo sobre as demandas 

predatórias nos juizados de Olinda; reunião e realização de termo de cooperação 

com a Companhia Pernambucana de Saneamento – Compesa; avaliação quanto a situação 

da Vara de Executivos Fiscais do Cabo de Santo Agostinho; proposição de Governança 

diferenciada na Vara de Fazenda Pública da Comarca do Cabo de Santo Agostinho; 

criação da 2ª Câmara Técnica com o objetivo de identificar a existência de 

eventual ajuizamento de demandas predatórias ou de massa no âmbito do Sistema dos 

Juizados Especiais do Estado de Pernambuco e propor, se for o caso, medidas de 

gestão voltadas a sua prevenção ou repressão; realização de Caravana Virtual com o 

objetivo de orientar servidores e magistrados sobre a importância da padronização 

de ementas processuais e sobre a otimização e a instrumentalização da prestação 

jurisdicional; e a elaboração da 2ª nota técnica tratando sobre as demandas 

agressoras. Logo após, o Des. Fernando Cerqueira indagou sobre a composição do 



Cijuspe e sobre o vínculo do Cijuspe com a Comissão de Sistematização e Publicação 

de Precedentes Judiciais, sendo observado no momento o que define o regimento 

interno deste tribunal de Justiça e a resolução 440, de 16 de novembro de 2020. 

Por fim, informou que a composição, no que diz respeito aos servidores e aos 

juízes, pode permanecer a mesma, sendo necessário oficiar a Corregedoria sobre 

qual juiz substituirá o Juiz Alexandre Pimentel; também solicitou a servidora 

Talita o contato com a Juíza Raquel Barofaldi e com o Juiz Rafael Cardozo sobre a 

permanência deles neste centro. Como nada mais havia a tratar, deu o Presidente 

por encerrada a presente reunião, determinando a lavratura da presente ata, que 

lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, 

________________________________ (Talita Silveira Alves Gama - secretária da 

reunião). 

 

 

 

 


